

撤离利比亚

中国使馆要求中企8月1日前撤人

点评

西方军事干预中东 没有好结果

这几天,利比亚首都的黎波里不时传来阵阵枪炮声,滚滚黑烟弥漫在天际。不同派别之间的战斗愈演愈烈。

利比亚似乎正在成为伊拉克的翻版:派别对立严重,极端势力崛起,国家面临分裂。再看看叙利亚,虽然政府收复了一些地盘,但反政府武装仍控制着大片地区。

利比亚、伊拉克、叙利亚当前的糟糕状况,都与西方国家的干预有关。伊拉克乱局是美国2003年发动伊拉克战争的直接后果,利比亚动荡与美英法军事支持反政府武装推翻卡扎菲政权直接相关,而叙利亚战事久拖不决的重要因素之一是西方国家或明或暗地支持叙利亚反对派。

近日,驻利比亚的西方外交官们很忙。不过,他们不是忙于调解冲突,而是忙着出走——离开这个他们曾经打着“民主”旗号进行军事干预,而今却又陷入一片混乱的国家。也许出于对自身安全的考虑,他们选择离开是可以理解的,毕竟,2012年美国驻利比亚大使史蒂文斯在利东部城市班加西遇袭身亡的阴影仍未消失。但人们不禁要问:美英法通过军事干预把这个国家变成了一个烂摊子,然后一走了之,这合适吗?他们还有责任感吗?

英国《卫报》的评论说,外交官们从黎波里的撤离让英法颜面扫地,因为正是它们三年前主导了北约针对卡扎菲的军事行动,也正是它们宣告自己帮助利比亚实现了“民主”。如今,还是它们从这个已经乱作一团的国度狼狈退出。

据新华社

据新华社7月29日电 利比亚首都的黎波里国际机场附近的储油罐28日晚被火箭弹击中,大火映红了天空,多处黑烟升起,弥漫空中,枪炮声不绝于耳。由于利比亚安全局势堪忧,坚守在利比亚的中国企业、中国公民已在中国驻利使馆协助下准备有序撤离。

28日,记者在一幢大楼的天台上看到,火箭弹攻击引发的黑烟已从机场周边逐渐向城市中心逼近。来自中国宁夏的小伙子马海富先前往住在机场附近。他说,火箭弹曾“嗖嗖地”从头顶上空飞过,自己“吓坏了”。另一次,一枚迫击炮弹落在距他30多米的地方,眼看着飞起的弹片打折电线杆。

面对安全局势不断恶化,中国驻利比亚大使馆多次发布安全警示,提醒在利中国公民密切关注形势,减少外出,避免前往冲突区域,并与亲朋保持联系。28日,使馆发布通知,要求各驻利中资企业在8月1日前组织人员撤离利比亚,使馆将为中资企业人员撤离提供必要帮助。

记者从中国驻利比亚大使馆了解到,目前在利中国公民约有1000人,使馆正积极联系撤离渠道。今年5月利比亚安全局势恶化后,多家中资企业撤出,陆续已有800多名企业员工回国。自7月13日以来,又有一些中资企业主动撤出或大规模减员。

现阶段,的黎波里市政基础设施运转已现困境。一天内断断续续的停电时间达六七个小时,垃圾无人清扫,汽油供应不足,加油站附近道路排起的车队有时长达一两公里,市民做饭所用的天然气罐断供,只能在黑市购买。

的黎波里国际机场已成“战争焦土”,短时间内无望恢复运营。利比亚政府已开放位于的黎波里东部的米提加军用机场,用于民航客机起降;在第三大城市米苏拉塔,机场运营正常。只是,这两座机场的部分航班只在现场售票,旅客随买随走。记者在米提



28日,利比亚首都的黎波里国际机场附近激战持续,的黎波里最大的储油设施遭火箭弹袭击被大火吞噬。利比亚国家石油公司说火势已经“失控”。

加机场看到,不少旅客携带大批行李坐在候机大厅,查看最新航班信息,等待购票。

一些人考虑从陆路过关进入邻国突尼斯,再搭乘飞机回国。不过,利比亚公路多有民兵武装设立的检查点,不少武装人员盘踞附近。27日,英国使馆车队撤离时曾遭武装人员袭击。除空中、陆路外,利比亚现阶段没有客运轮船。

当地媒体分析,今年6月底利比亚新议会选举后,各宗派势力此消彼长,以至于大打出手。一些媒体报道甚至说,利比亚可能再次爆发内战,场面会比2011年反对派推翻卡扎菲政权时“更血腥”。



7月26日,部分中企员工从米提加军用机场撤离。新华社发



國華·東方美郡 | II期

GUOHUA CLASSICS VILLA | II期

济南三伏天 千佛山下更凉爽

千佛山下 首席城中别墅 即买即住

国华十四周年庆最高优惠20万元仅剩2天

千佛山下纯净空气 奢享万亩森林绿肺 不可复制的绝版地块

贵宾热线: 0531+88920076

开发商: 山东国华时代投资发展有限公司 接待中心地址: 济南千佛山南麓市中区旅游路28666号

国华地产官方网站: <http://www.guohuadichan.com>

预售许可证号: 济建开预字第2011483-486号 2011389-2011390号 本宣传册中图片及文字仅做说明使用,亦不是开发商的要约,不构成双方买卖合同内容,最终解释权归开发商所有。




加关注送好礼